



缺少救援设备、救援人员,也没有设置安全警示线 象山港“网红沙滩”安全隐患不少

阳光、海浪、沙滩……去年万众期待的北仑万人沙滩开放后,吸引了大批市民和外地游客前去体验。作为宁波城区最近的人工沙滩,随着知名度越来越高,它成了网红沙滩。

记者走访了解到,近年来,象山港内已陆续建起数个少为人知的人工沙滩,但是美丽的沙滩也存在标志不明确,缺少救生员等安全隐患。

□记者 鲁威 文/摄



▲沙滩上露出的水泥板容易误伤他人。



沙滩上有保安人员,但缺少专业救援人员。

问题

沙滩带来游客,却影响到村民生活

正值初夏,每逢周末,不少游客会带着帐篷等野外休闲工具到象山港一带沙滩游玩。“一到周末,附近的停车场就会爆满,不少游客都是从城里开车过来游玩。”松岙镇大埠村的村民告诉记者。

网红沙滩附近的农家乐带来了大量的客流。“一碗炒年糕15元,多的时候一天卖出上百碗,少则也有数十碗。”在沙滩附近摆摊的胡大伯告诉记者。

特别是清明、五一等小长假,人山人海,当地农家乐迎来了一波又一波的游客。不过,过大的客流量也让村民遇到了麻烦。

“今年几个小长假到沙滩游玩的游客太多,对村民或多或少有影响。有几次,早上9点开始堵车,车辆在村子周边排起长队。一直堵到了下午五六点钟。白天出趟门或者亲戚朋友来访都受到了影响。”一位村民说,游客增多,也对村里的垃圾清理带来了困扰。

隐患

部分沙滩缺少安全提示和救援人员

越来越多的游客,喜欢上了象山港人工沙滩,不过采访中,记者也发现部分人工沙滩存在的安全隐患。

在松岙镇人工沙滩,记者看到,虽然沙滩中间竖立了数块警示牌和安全提示,沙滩岸边也有四五个保安在巡查,但并未阻止游客靠近海岸线。记者在沙滩上未发现救援设备、救援人员以及大型的安全警示线。

采访中,不少游客来到沙滩旁边的滩涂地游玩。恰好象山港涨潮,海水迅速淹没了滩涂和部分沙滩区域。“象山港涨潮速度非常快,如果不熟悉当地环境的游客在滩涂上游玩,不及时返回,会被困在海里,后果不堪设想。”村民李先生告诉记者,“尤其是假期,沙滩上人挤人,一旦发生意外,又缺少正规救援人员,后果不堪设想。”

采访中,不时有村民告诉记者,这些人工沙滩实在太危险。以前,游客只是到人工沙滩附近钓鱼、看风景,随着天气变热,不少人偷偷到海里玩水,甚至游泳。

“人工沙滩都是开放性的,建在滩涂上的,没有任何保护措施,一般只有本地人才了解当地的地势环境,如果外地人到沙滩水里行走或者游泳,是一件非常危险的事情。”裘村镇一位村民表示。

现象 象山港人工沙滩引来大量游客

近日,记者来到位于奉化松岙镇大埠村附近的一处人工沙滩。沿着指示牌,记者找到了这片人工沙滩。沙滩位于一个港湾内,两边是绵延数里的堤坝和滩涂。站在堤坝上可以看到,沙滩长度约两三百米,宽度达到五六十米。沙滩与附近的滩涂连在一起。

沙滩上有沙滩球网、椰子树、橡皮艇、沙滩摩托、躺椅等景观设施和休息场所。现场除了看房团的客人,还有不少来体验沙滩的游客。

据村民介绍,这片区域本来是一块绵延数公里的滩涂。后来某楼盘为吸引流量,在这里造了一个人工

沙滩。去年以来,这块人工沙滩陆续迎来了游客,因为靠近象山港大桥,附近环境好,被游客称为“小三亚”。

记者赤脚走进沙滩,感觉非常舒服。沿着沙滩往海边走,记者发现被海水反复冲刷后,部分沙滩露出了底部的水泥板,形成了一个坑洞。被海水淹没后,人走在上面很容易踏空。

“宁波的沙滩主要集中在象山,来回宁波一天有点匆忙。这里的沙滩距离宁波城区1小时左右,靠近象山港大桥,环境也不错,附近还有餐饮供应。”一位游客告诉记者。

调查 象山港沿线建起数个人工沙滩

除了松岙镇的“小三亚”,记者还找到了另外两个小型人工沙滩。在奉化裘村镇应家棚南沙山也有一片人工沙滩。2017年,该片沙滩是为了配合当地的海上嘉年华活动而建,活动结束后便被保留了下来,成为了一个网红地。

据了解,这片沙滩建在内陆,与象山港的水域隔着一座堤坝,并且与当地的天妃湖接壤。狭长形半封闭海湾特点,使其成为象山港中较为少有的清水区——常年风平浪静,海水清澈湛蓝。这几年,不少游客慕名而来。在沙滩上还可以看到游客挖洞、搭建帐篷留下的痕迹。记者看到,该片沙滩长约两百米,宽约六七十米。由于沙滩与海水不接触,已经长满杂草,沙滩

的沙粒比较干燥,人工沙滩周边的配套设施还在建设中。据村民介绍,除了有沙滩,附近还有长堤、湿地公园等景点。周末,有不少游客到这里休憩玩耍,还有人到沙滩边上的天妃湖里划船。

当天,记者根据游客提供的线索,来到了象山港畔另外一处沙滩。该沙滩建在咸祥镇鹰龙海畔酒店旁。据游客介绍,该片沙滩是去年年底时开始建造,当时这里还是一片滩涂。如今现场目测沙滩的长度约有两三百米,宽度达到了一百多米。退潮后,露出的沙滩面积非常大。沙滩旁边的船厂正被改造成海洋公园。据村民介绍,该片海域正在打造海上观光、亲水沙滩、渔业公园等旅游项目。

兴业银行宁波分行

十八载光辉岁月 与甬城“同兴业共发展”

在进驻甬城宁波的18载岁月中,兴业银行宁波分行始终不忘初心,坚持以服务地方经济支持民众生活为己任,与甬城“同兴业、共发展”,共谱与时俱进的发展新篇章。

2019年,分行在党的十九大和中央经济工作会议精神引领下,不断提升对新形势下经济工作规律性和新机遇、新内涵的把握,更新发展理念,增强责任感和使命感,加大对实体经济尤其是民营企业、小微企业服务力度,加快转型步伐,巩固经营特色,夯实管理基础,提升运营质效、推进业务规模合理增长,经营效益稳步提升,业务特色更加鲜明,管理能力明显增强,各类风险总体可控,努力实现高质量发展。

积极创新 倾力服务实体经济

18年以来,兴业银行宁波分行始终牢记“为经济建设多做贡献”的使命,坚定不移地支持实体经济发展,通过金融服务切实推动宁波市各项发展战略的落实,与甬城经济共成长。借助总行集团多牌照多元化经营优势,该行整合银行和非银行金融资源,切实拓宽融资渠道,

从市场、总行和海外积极筹措资金,全力支持区域建设。

对于小微企业这一区域经济中最有活力和创新能力的一族,兴业银行宁波分行坚持服务重心下沉,开发特色产品创新,切实提升小微企业服务能力。以“小微三剑客”为代表的系列产品,针对小微企业“短、小、频、急”的融资特点而开发,满足小微企业经营发展过程中的合理资金需求,一经面世就得到了小微企业的欢迎。其中:兴业银行自主开发的兴业管家APP,成为企业的线上财务管家,满足中小微企业客户需求的全能管家和公共服务平台,真正做到与企业相伴成长。此外,为切实优化小微企业环境,该行以“信贷规模、利率优惠、费用减免、流程简化”等四方面举措全力落实普惠政策,减轻小微企业财务负担,助力企业转型升级。

关注民生 让金融更有温度

“好银行,助生活更美好”。多年来,兴业银行宁波分行秉承“寓义于利”的企业社会责任实践观,立足改善民生,聚焦薄弱领域,围绕绿色金融、养老金融、银银平

台、社区银行等领域开展普惠金融实践,打造有温度的金融品牌。

作为国内首家“赤道银行”和绿色金融的拓荒者、领跑者,绿色金融已经成为兴业银行的一张靓丽名片。兴业银行宁波分行积极发挥兴业在绿色金融专业领域上的先发优势,立足宁波实际,致力于金融支持地方绿色可持续发展和人居环境改善的探索与实践。

银银平台是兴业银行独特的商业模式。兴业银行宁波分行借助于总行科技力量,运用银银平台商业模式,为中小金融机构提供包括科技输出、支付结算、财富管理、融资服务等在内的全面综合金融服务,通过与中小金融机构的业务合作、科技与管理输出,将移动支付、财富管理等现代化金融服务扩展到更多的农村地区,填补金融服务空白区。

站在新起点上,兴业银行宁波分行将不忘初心,砥砺前行,全力支持甬城建设,持续提高专业能力和运营效率,全力防控金融风险,为客户创造更大价值,向“一流银行,百年兴业”的远大目标稳步前行。

金 宣